
Introduktion til virksomhedens bogføring og regnskab 

Opgaver og vejledende løsningsskitser til kapitel 1 

Opgave 1.1 – eksempel A 

Som bilag til denne opgave er vedlagt 3 eksempler af vare transaktioner, beskrevet som handlingskæder. 

Eksemplerne er mærket A, B, C. 

a.) Karakteriser for hvert enkelt eksempel, hvad der kendetegner den pågældende varetransaktion, og 

angiv eksempler på, hvilken slags virksomhed den pågældende varetransaktion kunne være typisk 

for? 

b.) Karakteriser for hver enkelt varetransaktion, hvilke led i kæden der repræsenterer virksomhedens 

samspil med markedet, samt hvilken betydning dette kan have for virksomhedens økonomi. 

 

 

 

 

 

Handlingskæde A: 

Handlingskæde A viser en handelsvirksomhed, som ikke fører 

lager.  

Dvs. at virksomheden først bestiller og indkøber varer, efter de 

har modtager en bestilling fra en kunde (indkøb til ordre).  

Eksempler kan være: Butikker og internethandel, som ikke selv 

håndterer leveringen af varerne, med f.eks. mad, tøj, elektronik 

osv. (f.eks. Just Eat og billetnet). 

Der sker et samspil med markedet, når virksomheden bestiller og 

køber varer (samspil med leverandøren), og når en kunde bestiller 

og køber varer hos virksomheden (samspil med kunden).  

 


